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3 

 

日常会話以上の日本語ができる外国人は 8 割以上、 

読む・書くより、聞く・話すことができる外国人の方が多い 

 

 

（ｎ=1219）

83.9%

61.9%

51.1%

16.7%

6.2%

3.9%

3.8%

3.4%

3.1%

2.4%

2.1%

0.4%

11.8%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本語

英語

中国語

韓国語・朝鮮語

タガログ語

タイ語

フランス語

スペイン語

ベトナム語

ドイツ語

ネパール語

ポルトガル語

その他

無回答

N=

Ａ．聞く 1219

Ｂ．話す 1219

Ｃ．読む 1219

Ｄ．書く 1219

28.0%

24.5%

29.2%

21.5%

32.7%

27.6%

26.5%

26.1%

24.8%

29.5%

19.2%

21.9%

9.1%

11.6%

11.6%

13.5%

3.5%

3.9%

9.2%

13.0%

1.9%

2.8%

4.3%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複雑で難しい日本語でもわかる

仕事で使う日本語はわかる

日常会話ができる

挨拶や道案内などコミュニケーションをとる程度できる

できない・ほとんどできない

無回答

 



4 

税金や年金について困っている外国人が多く、情報がより必要とされて

いる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

（ｎ=1219）

42.1%

38.1%

34.6%

31.7%

28.1%

26.1%

25.9%

20.7%

20.0%

16.7%

1.6%

14.1%

5.8%

0% 20% 40% 60%

税金・年金に関する情報

福祉（事業・サービス）に関する情報

地震や台風などの災害や防災に

ついての情報

病院や医療、感染症に関する情報

地域住民と交流できるお祭り等の

イベント情報

就労・事業経営に関する情報

区立施設利用に関する案内

子育て・教育に関する情報

住まいに関する情報

ごみ・資源の分け方、出し方などの

生活情報・ルール

その他

特にない

無回答

（ｎ=1219）

38.1%

27.7%

20.8%

18.2%

18.1%

7.4%

4.6%

4.1%

26.3%

24.2%

7.1%

33.0%

28.2%

21.9%

25.1%

24.0%

18.2%

13.6%

17.6%

11.2%

9.9%

9.8%

8.9%

6.2%

25.3%

23.5%

21.7%

12.0%

11.6%

3.1%

7.1%

3.9%

0% 20% 40% 60%

税金や年金の仕組みなどがわかりにくい

日本語の読み・書きに不安がある

日本人や他の国籍の方とのコミュニケーションに不安がある

在留資格やビザに関すること

生活上の相談をどこにすればいいかわからない

日常生活のルールがよくわからない

食事や食生活の違いがある

自国のものや宗教に対応した食料雑貨が売っている場所がわからない

保証人がなかなか見つからない

外国人であることを理由に入居を断られる

文化の違いで近隣住民とトラブルになることがある

地域の活動団体やその内容、参加方法に関する情報が少ない

地域住民と知り合う機会、交流する場がない

地域活動に参加したいが、参加する時間や体力がない

症状や治療に関することなど病院でのコミュニケーションがうまく取れない

どこの病院へ行けばいいかわからない

医療費が高い

病院での手続きがわかりにくい

仕事上に必要な日本語でのコミュニケーションがうまく取れない

仕事を探す方法がわからない

外国人ということで賃金が安い

希望する仕事につけない

正社員など安定した立場で働けない

雇用条件が悪い

地震などの災害を体験したことがないので恐怖心がある

災害時に必要な情報を得られるか不安

災害時の避難方法がわからない

言葉が通じないので自分の要求を伝えられない

日本人との協力関係に不安

その他

特にない

無回答

日
常
生
活

住
ま
い

地
域
活
動

病
院
・
医
療

就
労

災
害
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新型コロナウイルス感染拡大により、約４割の人が再入国への不安から

帰国できないことや収入の減少という影響を受けている 

 

  

（ｎ=1219）

40.8%

38.6%

27.1%

19.1%

13.3%

12.7%

7.9%

2.1%

4.3%

15.3%

2.5%

0% 20% 40% 60%

日本への再入国が認められるか

わからないので、帰国できない

収入が減った

地域の感染拡大に関する情報が

わからない

国や行政の外国人向けの支援を

利用したいが申請方法がわからない

相談先がわからない

仕事を失った

外国人に対する偏見を持っている人の

言動でいやな思いをした

病院から受診拒否された

その他

特にない

無回答

 



6 

地域活動への参加率はお祭り等が多く３割弱となっているが、 

関心は国際交流・異文化交流が最も高い 
 

 

 

 

 

N=

Ａ．町会等の地域の行事（お祭り等） 1219

Ｂ．地域のボランティア活動 1219

Ｃ．趣味、文化、スポーツなどの活動 1219

Ｄ．国際交流活動 1219

Ｅ．健康づくりなどの活動 1219

4.8%

0.9%

4.3%

1.7%

3.0%

22.9%

4.4%

13.2%

6.3%

8.9%

24.1%

23.0%

22.7%

24.0%

22.8%

43.6%

65.1%

53.9%

61.5%

58.8%

4.5%

6.6%

5.8%

6.4%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく参加している 時々参加している あまり参加していない 参加していない 無回答

 

（ｎ=1219）

37.7%

33.7%

33.1%

31.2%

19.4%

17.8%

17.6%

15.3%

14.4%

13.3%

10.1%

4.8%

3.7%

18.4%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40%

国際交流・異文化交流に関する活動に

取り組みたい

外国人を支援する活動に

取り組みたい

翻訳や通訳で地域に役立ちたい

母国語を日本人に教えたい

町会の活動をしたい

台東区の魅力を対外的に発信する

活動に取り組みたい

地域の防災活動に関する活動に

取り組みたい

地域の産業振興に関する活動に

取り組みたい

子育て支援に関する活動に

取り組みたい

高齢者との交流等、地域福祉に関する

活動に取り組みたい

地域の防犯活動に関する活動に

取り組みたい

ＰＴＡや保護者会の活動をしたい

その他

とくに活動したいと思わない

無回答
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「多文化共生」という言葉の認知度は５割強、「やさしい日本語」とい

う言葉の認知度は４割弱となっている 

 

 

  

N=

933全体 24.1% 27.9% 46.0%
無回答

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことはあるが、内容は知らない 知らない 無回答

N=

933全体 6.1% 10.1% 18.9% 62.6%
無回答

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていて、使ったことがある 知っているが、使ったことはない

聞いたことはあるが、内容は知らない 知らない

無回答
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地域住民相互の理解のために外国人に求めることは、日常生活のルール

に関することが最も高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ=933）

74.1%

44.1%

41.4%

35.0%

22.3%

19.5%

14.9%

2.8%

6.8%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80%

日本の日常生活における習慣や

ルールを守る

日本の伝統・文化や風習を理解する

日本語を勉強し、会話ができるようにする

近所の人へのあいさつや声をかけあう

日本人に対する先入観を持たない

外国の言葉や文化を教えてほしい

地域の行事に積極的に参加する

その他

特にない

無回答

 

（ｎ=933）

31.5%

19.3%

18.9%

11.8%

11.3%

7.4%

6.9%

4.2%

1.7%

4.3%

44.9%

3.5%

0% 20% 40% 60%

ごみ・資源の分け方・出し方などの

ルールに関すること

家・部屋からの物音や騒音など

集合住宅などの共用スペースや

公共の場の使い方に関すること

食べ物のにおいなど

言葉の行き違い

駐車・駐輪に関すること

店舗や宿泊施設の営業に関すること

子供の行動やほかの子供との関係

ペットに関すること

その他

特にない

無回答
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外国人に対して日本人の方がより地域の中で相互にコミュニケーション

がとれていないと感じている 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「外国人の困りごと・心配ごと」について、外国人と日本人の認識には

やや差異がある 
 

 

 

 

 

 

 

38.1%

27.7%

20.8%

18.2%

18.1%

7.4%

4.6%

4.1%

3.1%

7.1%

3.9%

31.3%

44.1%

36.3%

22.6%

33.2%

47.1%

16.7%

14.8%

0.0%

11.9%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

税金や年金の仕組みなどがわかりにくい

日本語の読み・書きに不安がある

日本人や他の国籍の方とのコミュニケーションに不安が

ある

在留資格やビザに関すること

生活上の相談をどこにすればいいかわからないこと

日常生活のルールがよくわからない

食事や食生活の違いがある

自国のものや宗教に対応した食料雑貨が売っている場

所がわからない

その他

特にない

無回答

外国人（ｎ=1,219） 日本人（ｎ=933）

N=

外国人 1219

日本人 933

13.9%

2.7%

46.5%

34.4%

25.6%

45.9%

9.5%

15.2%

無回答

4.5%

無回答

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない 全く思わない 無回答
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N=

1219全体 43.8% 54.0%

どちらとはいえない

0.5%

無回答

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 どちらとはいえない 無回答

N=

1219全体

18～19歳 1.7%

24.8% 37.6% 19.8% 10.9%

60～69歳 3.9% 70～79歳 0.6%

80歳以上 0.1%

無回答

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

60～69歳 70～79歳 80歳以上 無回答

（ｎ=1219）

43.3%

15.7%

6.2%

4.9%

4.3%

3.9%

3.0%

3.0%

1.9%

1.2%

0.7%

11.5%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中国

韓国・朝鮮

フィリピン

台湾

インド

タイ

ベトナム

アメリカ

ネパール

香港

ミャンマー

その他

無回答

（ｎ=1219）

24.8%

24.4%

12.1%

10.7%

6.6%

4.7%

3.4%

3.0%

2.8%

2.6%

0.8%

0.7%

0.4%

0.4%

0.4%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

0% 10% 20% 30%

技術・人文知識・国際業務

永住者・特別永住者

留学

日本人の配偶者等

家族滞在

定住者

経営・管理

高度専門職

技能

永住者の配偶者等

企業内転勤

特定活動

研究

技能実習

特定技能

教授

芸術

医療

教育

外交

宗教

法律・会計業務

興行

文化活動

公用

報道

介護

短期滞在

研修

無回答

N=

1219全体 4.3% 19.9% 3.5% 54.9%

公社・都市再生機構・

公営住宅 0.4%

4.5% 9.0%

その他 2.4%

無回答

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家（一戸建て） 持ち家（集合住宅） 借家（一戸建て）

借家（集合住宅） 公社・都市再生機構・公営住宅 社宅・官舎

間借り・住み込み・寮 その他 無回答

N=

1219全体 8.6% 4.0% 40.0% 4.8% 12.8% 7.9% 11.8% 6.0%

その他 3.2%

無回答

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業者・経営者 会社勤務（役員） 会社勤務（一般正社員） 契約・嘱託・派遣社員

パート・アルバイト 家事 学生 無職

その他 無回答
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N=

1219全体 39.5% 28.5% 19.3%

結婚している（配偶者は日本

人・同国人以外） 1.8%

9.9%

無回答

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未婚 結婚している（配偶者は同国人）

結婚している（配偶者は日本人） 結婚している（配偶者は日本人・同国人以外）

離婚・死別 無回答

（ｎ=1219）

47.7%

26.3%

8.9%

4.3%

1.9%

1.6%

3.1%

29.2%

0.9%

0% 20% 40% 60%

配偶者・パートナー

子供

友人・知人

自分または配偶者・パートナーの親

親戚

兄弟姉妹

その他

いない

無回答

（ｎ=321）

47.7%

34.6%

15.3%

14.0%

10.0%

0.6%

0% 20% 40% 60%

小学校に通う年齢未満

（６歳未満）の子供がいる

小学校に通う年齢（６～12歳）

の子供がいる

中学校に通う年齢（13～15歳）

の子供がいる

19歳以上の子供がいる

高校に通う年齢（16～18歳）

の子供がいる

無回答

N=

1219全体

６か月未満 0.2%

６か月～１年未満 2.7%

16.9% 14.5% 21.5% 26.4% 14.9%

50年以上 1.6%

無回答

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６か月未満 ６か月～１年未満 １年～３年未満 ３年～５年未満

５年～10年未満 10年～20年未満 20年～50年未満 50年以上

無回答

N=

1219全体

６か月未満 0.4%

7.6% 34.3% 18.0% 21.7% 11.4% 4.8%

50年以上

0.4%

無回答

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６か月未満 ６か月～１年未満 １年～３年未満 ３年～５年未満

５年～10年未満 10年～20年未満 20年～50年未満 50年以上

無回答

（ｎ=1219）

23.1%

12.5%

12.4%

11.5%

7.3%

4.4%

4.4%

4.1%

3.3%

2.4%

1.7%

10.0%

3.0%

0% 10% 20% 30%

入谷地区

浅草橋地区

浅草寿地区

上野地区

東上野地区

竹町地区

清川地区

雷門地区

谷中地区

金杉地区

馬道地区

わからない

無回答
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（ｎ=1219）

36.0%

28.0%

6.8%

4.0%

2.6%

2.5%

16.2%

22.8%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40%

テレビ・ラジオ・本などで

勉強している

民間の日本語教室で

勉強している

知り合いに教えて

もらっている

台東区の日本語教室で

勉強している

ボランティアの日本語サークルで

勉強している

家庭教師に教えて

もらっている

その他

勉強していない

無回答

（ｎ=1219）

83.9%

61.9%

51.1%

16.7%

6.2%

3.9%

3.8%

3.4%

3.1%

2.4%

2.1%

0.4%

11.8%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本語

英語

中国語

韓国語・朝鮮語

タガログ語

タイ語

フランス語

スペイン語

ベトナム語

ドイツ語

ネパール語

ポルトガル語

その他

無回答

（ｎ=1219）

42.5%

11.7%

10.5%

8.5%

3.6%

3.2%

2.9%

1.5%

1.5%

0.7%

0.3%

0.2%

6.8%

6.2%

0% 20% 40% 60%

中国語

英語

韓国語・朝鮮語

日本語

タガログ語

タイ語

ベトナム語

ネパール語

フランス語

スペイン語

ポルトガル語

ドイツ語

その他

無回答

N=

Ａ．聞く 1219

Ｂ．話す 1219

Ｃ．読む 1219

Ｄ．書く 1219

28.0%

24.5%

29.2%

21.5%

32.7%

27.6%

26.5%

26.1%

24.8%

29.5%

19.2%

21.9%

9.1%

11.6%

11.6%

13.5%

3.5%

3.9%

9.2%

13.0%

1.9%

2.8%

4.3%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複雑で難しい日本語でもわかる

仕事で使う日本語はわかる

日常会話ができる

挨拶や道案内などコミュニケーションをとる程度できる

できない・ほとんどできない

無回答

N=

全体 1219 34.7% 46.6% 8.0% 8.4% 2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

積極的に学びたい 機会があれば学びたい あまり学びたくない

学びたくない 無回答



13 

 

N=

全体 1219 31.6% 54.5% 4.2%

暮らしにくい 1.0%

7.5% 無回答

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても暮らしやすい 暮らしやすい あまり暮らしやすくない

暮らしにくい どちらともいえない 無回答

（ｎ=1219）

38.1%

27.7%

20.8%

18.2%

18.1%

7.4%

4.6%

4.1%

26.3%

24.2%

7.1%

33.0%

28.2%

21.9%

25.1%

24.0%

18.2%

13.6%

17.6%

11.2%

9.9%

9.8%

8.9%

6.2%

25.3%

23.5%

21.7%

12.0%

11.6%

3.1%

7.1%

3.9%

0% 20% 40% 60%

税金や年金の仕組みなどがわかりにくい

日本語の読み・書きに不安がある

日本人や他の国籍の方とのコミュニケーションに不安がある

在留資格やビザに関すること

生活上の相談をどこにすればいいかわからない

日常生活のルールがよくわからない

食事や食生活の違いがある

自国のものや宗教に対応した食料雑貨が売っている場所がわからない

保証人がなかなか見つからない

外国人であることを理由に入居を断られる

文化の違いで近隣住民とトラブルになることがある

地域の活動団体やその内容、参加方法に関する情報が少ない

地域住民と知り合う機会、交流する場がない

地域活動に参加したいが、参加する時間や体力がない

症状や治療に関することなど病院でのコミュニケーションがうまく取れない

どこの病院へ行けばいいかわからない

医療費が高い

病院での手続きがわかりにくい

仕事上に必要な日本語でのコミュニケーションがうまく取れない

仕事を探す方法がわからない

外国人ということで賃金が安い

希望する仕事につけない

正社員など安定した立場で働けない

雇用条件が悪い

地震などの災害を体験したことがないので恐怖心がある

災害時に必要な情報を得られるか不安

災害時の避難方法がわからない

言葉が通じないので自分の要求を伝えられない

日本人との協力関係に不安

その他

特にない

無回答

日
常
生
活

住
ま
い

地
域
活
動

病
院
・
医
療

就
労

災
害
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（ｎ=321）

14.3%

10.9%

8.7%

8.1%

6.5%

5.3%

5.0%

3.4%

2.5%

3.1%

42.1%

22.7%

0% 20% 40% 60%

子供が幼稚園・保育園等に

入りづらかった

日本の幼稚園・保育園等への入園の

仕組みがわかりづらかった

幼稚園・保育園にかかる費用が高い

他の保護者とコミュニケーションが

できない

先生とのコミュニケーションが

できない

母国の文化・生活習慣を理解して

もらえない

幼稚園・保育園からの連絡内容が

わからない

幼稚園・保育園のことで

相談できる人がいない

子供が幼稚園・保育園で友達が

できない

その他

特にない

無回答

（ｎ=321）

15.3%

9.7%

7.8%

6.9%

6.5%

5.9%

5.3%

5.3%

5.0%

3.1%

1.2%

38.3%

28.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

教育にかかる費用が高い

日本の学校への入学手続きの仕方が

わかりづらかった

学校からの連絡内容が

わからない

卒業後の進路をどうしていいのか

わからない

他の保護者とコミュニケーションが

できない

先生とのコミュニケーションが

できない

学校のことで相談できる人が

いない

日本語での授業が理解できない

母国の文化・生活習慣を

理解してもらえない

子供が学校で友達ができない

その他

特にない

無回答
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（ｎ=1219）

85 

73 

72 

37 

37 

16 

20 

0 20 40 60 80 100

日常生活・言葉について

就労について

新型コロナウイルス感染症による

影響について

住まい・居住環境について

保育・教育、子供のことについて

病院・医療について

その他

（件）
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（ｎ=1219）

40.8%

38.6%

27.1%

19.1%

13.3%

12.7%

7.9%

2.1%

4.3%

15.3%

2.5%

0% 20% 40% 60%

日本への再入国が認められるか

わからないので、帰国できない

収入が減った

地域の感染拡大に関する情報が

わからない

国や行政の外国人向けの支援を

利用したいが申請方法がわからない

相談先がわからない

仕事を失った

外国人に対する偏見を持っている人の

言動でいやな思いをした

病院から受診拒否された

その他

特にない

無回答

（ｎ=1219）

57.3%

51.5%

36.1%

31.5%

14.7%

7.4%

5.8%

3.3%

2.5%

1.8%

0.6%

0.6%

0.5%

1.7%

2.9%

3.0%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80%

家族、親戚

仕事以外の知人、友人（同じ国籍の人）

職場の同僚など仕事関係の人

仕事以外の知人、友人（日本人）

仕事以外の知人、友人（日本人以外の外国人）

区役所や東京都の相談窓口

近くに住んでいる人

保育園・幼稚園、学校の先生

教会・寺院など宗教施設

民族団体・同国人の組織

ボランティア団体（ＮＰＯ、ＮＧＯを含む）

町会

民生委員・児童委員

その他

誰にも相談しない

相談する相手がいない

無回答
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N=

区立施設の多言語対応・表示 1219

防災面の対策 1219

生活情報の発信・多言語対応 1219

医療・福祉面の支援 1219

相談体制の充実・通訳配置 1219

日本語習得支援 1219

子育て・教育面の支援 1219

日本人向けの多文化共生に関する意識啓発 1219

日本人と外国人の交流の機会の充実 1219

就労・事業経営の支援 1219

外国人の地域社会への参加支援 1219

70.5%

61.7%

61.0%

58.1%

53.8%

52.4%

45.4%

44.7%

42.7%

41.8%

40.9%

7.7%

11.1%

10.4%

11.9%

10.5%

11.3%

9.4%

16.9%

17.3%

13.5%

18.1%

16.3%

20.4%

21.9%

23.5%

29.4%

29.5%

37.7%

31.7%

33.5%

37.7%

34.3%

5.4%

6.8%

6.6%

6.5%

6.4%

6.8%

7.5%

6.7%

6.5%

7.0%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「満足」「どちらかといえば満足」の合計 「不満」「どちらかといえば不満」の合計

わからない 無回答

N=

医療・福祉面の支援 1219

防災面の対策 1219

区立施設の多言語対応・表示 1219

生活情報の発信・多言語対応 1219

就労・事業経営の支援 1219

外国人の地域社会への参加支援 1219

日本人向けの多文化共生に関する意識啓発 1219

日本語習得支援 1219

相談体制の充実・通訳配置 1219

日本人と外国人の交流の機会の充実 1219

子育て・教育面の支援 1219

84.0%

82.7%

79.1%

78.0%

77.4%

76.8%

76.7%

76.6%

76.6%

75.8%

71.8%

2.3%

3.3%

7.2%

7.3%

6.4%

6.4%

6.5%

8.5%

7.9%

8.2%

5.3%

6.6%

6.8%

7.0%

7.3%

9.0%

10.1%

9.4%

8.2%

8.3%

9.3%

15.0%

7.1%

7.2%

6.8%

7.4%

7.2%

6.8%

7.5%

6.7%

7.2%

6.7%

7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「必要」「どちらかといえば必要」の合計

「必要ではない」「どちらかといえば必要ではない」の合計

わからない

無回答
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（ｎ=1219）

42.1%

38.1%

34.6%

31.7%

28.1%

26.1%

25.9%

20.7%

20.0%

16.7%

1.6%

14.1%

5.8%

0% 20% 40% 60%

税金・年金に関する情報

福祉（事業・サービス）に関する情報

地震や台風などの災害や防災についての情報

病院や医療、感染症に関する情報

地域住民と交流できるお祭り等のイベント情報

就労・事業経営に関する情報

区立施設利用に関する案内

子育て・教育に関する情報

住まいに関する情報

ごみ・資源の分け方、出し方などの生活情報・ルール

その他

特にない

無回答



19 

 

 

  

N=

Ａ．町会等の地域の行事（お祭り等） 1219

Ｂ．地域のボランティア活動 1219

Ｃ．趣味、文化、スポーツなどの活動 1219

Ｄ．国際交流活動 1219

Ｅ．健康づくりなどの活動 1219

4.8%

0.9%

4.3%

1.7%

3.0%

22.9%

4.4%

13.2%

6.3%

8.9%

24.1%

23.0%

22.7%

24.0%

22.8%

43.6%

65.1%

53.9%

61.5%

58.8%

4.5%

6.6%

5.8%

6.4%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく参加している 時々参加している あまり参加していない 参加していない 無回答

（ｎ=1219）

37.7%

33.7%

33.1%

31.2%

19.4%

17.8%

17.6%

15.3%

14.4%

13.3%

10.1%

4.8%

3.7%

18.4%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40%

国際交流・異文化交流に関する活動に取り組みたい

外国人を支援する活動に取り組みたい

翻訳や通訳で地域に役立ちたい

母国語を日本人に教えたい

町会の活動をしたい

台東区の魅力を対外的に発信する活動に取り組みたい

地域の防災活動に関する活動に取り組みたい

地域の産業振興に関する活動に取り組みたい

子育て支援に関する活動に取り組みたい

高齢者との交流等、地域福祉に関する活動に取り組みたい

地域の防犯活動に関する活動に取り組みたい

ＰＴＡや保護者会の活動をしたい

その他

とくに活動したいと思わない

無回答
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N=

全体 933 42.1% 56.6%

どちらとはいえない

0.1%

無回答

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 どちらとはいえない 無回答

N=

933全体

18～19歳 1.3%

5.6%
15.3% 19.6% 16.6% 14.9% 17.3% 8.8%

無回答

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

60～69歳 70～79歳 80歳以上 無回答

N=

933全体 14.9%

会社勤務（役員） 4.1%

29.6% 7.2% 10.7% 11.6%

学生 2.6%

16.9%

その他 2.1%

無回答

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業者・経営者 会社勤務（役員） 会社勤務（一般正社員）

契約・嘱託・派遣社員 パート・アルバイト 家事

学生 無職 その他

無回答

N=

全体 933 32.9% 32.0% 1.6% 27.3%

公社・都市再生機構・

公営住宅 1.2%
社宅・官舎 1.4%

間借り・住み込み・寮

1.6%
その他 1.8%

無回答

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家（一戸建て） 持ち家（集合住宅） 借家（一戸建て）

借家（集合住宅） 公社・都市再生機構・公営住宅 社宅・官舎

間借り・住み込み・寮 その他 無回答

N=

全体 933

６か月未満 0.0%

６か月～１年未満 1.6%

7.8% 7.4% 13.8% 14.7% 27.3% 26.7%
無回答

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６か月未満 ６か月～１年未満 １年～３年未満 ３年～５年未満
５年～10年未満 10年～20年未満 20年～50年未満 50年以上

無回答

N=

933全体

竹町地区 4.2%

東上野地区 4.3%

4.8% 14.0% 11.4% 5.5% 7.2% 14.6% 10.0% 11.9% 11.7%
無回答

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

竹町地区 東上野地区 上野地区 入谷地区 金杉地区

谷中地区 浅草橋地区 浅草寿地区 雷門地区 馬道地区

清川地区 無回答

（ｎ=933）

58.0%
36.4%

12.5%

6.3%

1.2%

0.3%

1.5%

20.8%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者・パートナー

子供

自分または配偶者・パートナーの親

兄弟姉妹

親戚

友人・知人

その他

いない

無回答

（ｎ=340）

50.0%

24.1%

20.0%

13.5%

12.4%

2.1%

0% 20% 40% 60%

19歳以上の子供がいる

小学校に通う年齢未満（６歳未満）の

子供がいる

小学校に通う年齢（６～12歳）の

子供がいる

中学校に通う年齢（13～15歳）の

子供がいる

高校に通う年齢（16～18歳）の

子供がいる

無回答



21 

 

 

N=

933全体 25.5% 30.8% 13.2% 10.2% 13.5% 6.2%
無回答

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

多い どちらかといえば多い どちらともいえない

どちらかといえば少ない 少ない わからない

無回答

上段：人数
下段：％％

全　体 多い
どちらかと
いえば多い

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば少ない

少ない わからない 無回答

933 238 287 123 95 126 58 6

100.0% 25.5% 30.8% 13.2% 10.2% 13.5% 6.2% 0.6%

39 19 11 1 4 3 1 0

100.0% 48.7% 28.2% 2.6% 10.3% 7.7% 2.6% 0.0%

40 13 12 8 2 2 3 0

100.0% 32.5% 30.0% 20.0% 5.0% 5.0% 7.5% 0.0%

45 10 18 4 2 8 3 0

100.0% 22.2% 40.0% 8.9% 4.4% 17.8% 6.7% 0.0%

131 39 31 21 12 23 5 0

100.0% 29.8% 23.7% 16.0% 9.2% 17.6% 3.8% 0.0%

106 21 36 14 9 17 7 2

100.0% 19.8% 34.0% 13.2% 8.5% 16.0% 6.6% 1.9%

51 9 14 7 8 10 3 0

100.0% 17.6% 27.5% 13.7% 15.7% 19.6% 5.9% 0.0%

67 22 24 7 8 6 0 0

100.0% 32.8% 35.8% 10.4% 11.9% 9.0% 0.0% 0.0%

136 38 37 21 14 19 6 1

100.0% 27.9% 27.2% 15.4% 10.3% 14.0% 4.4% 0.7%

93 25 32 10 8 12 6 0

100.0% 26.9% 34.4% 10.8% 8.6% 12.9% 6.5% 0.0%

111 24 35 15 14 17 6 0

100.0% 21.6% 31.5% 13.5% 12.6% 15.3% 5.4% 0.0%

109 17 37 15 14 9 16 1

100.0% 15.6% 33.9% 13.8% 12.8% 8.3% 14.7% 0.9%

金杉地区

全体

竹町地区

東上野地区

上野地区

入谷地区

谷中地区

浅草橋地区

浅草寿地区

雷門地区

馬道地区

清川地区

（ｎ=933）

43.9%

42.2%

34.4%

20.9%

17.4%

14.7%

12.5%

2.3%

23.7%

1.7%

0% 20% 40% 60%

外国の言葉・文化等を知る機会が増える

外国のことについて関心を持つようになる

地域内の多様性が広がる

地域で他の国籍の方と交流できる機会が増える

人口が増えて、活気が出る

地域活動の発展につながる

お祭り等の地域活動の活性化が期待できる

その他

特にない

無回答
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（ｎ=933）

73.6%

44.3%

41.7%

19.4%

16.0%

5.6%

8.7%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

外国人が日本で生活するルールや習慣を

知らずにトラブルが起きてしまうこと

言葉が通じず、コミュニケーションが

取れないこと

外国人同士が１か所に固まり、

集住すること

具体的にはないが、漠然とした

不安がある

外国人向けサービスや教育など

社会的負担が増えること

その他

不安に感じることはほとんどない

無回答

（ｎ=933）

31.5%

19.3%

18.9%

11.8%

11.3%

7.4%

6.9%

4.2%

1.7%

4.3%

44.9%

3.5%

0% 20% 40% 60%

ごみ・資源の分け方・出し方などのルールに関すること

家・部屋からの物音や騒音など

集合住宅などの共用スペースや公共の場の使い方に関すること

食べ物のにおいなど

言葉の行き違い

駐車・駐輪に関すること

店舗や宿泊施設の営業に関すること

子供の行動やほかの子供との関係

ペットに関すること

その他

特にない

無回答

（ｎ=933）

74.1%

44.1%

41.4%

35.0%

22.3%

19.5%

14.9%

2.8%

6.8%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80%

日本の日常生活における習慣やルールを守る

日本の伝統・文化や風習を理解する

日本語を勉強し、会話ができるようにする

近所の人へのあいさつや声をかけあう

日本人に対する先入観を持たない

外国の言葉や文化を教えてほしい

地域の行事に積極的に参加する

その他

特にない

無回答
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N=

933全体 24.1% 27.9% 46.0%
無回答

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことはあるが、内容は知らない 知らない 無回答

N=

933全体 6.1% 10.1% 18.9% 62.6%
無回答

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていて、使ったことがある 知っているが、使ったことはない

聞いたことはあるが、内容は知らない 知らない

無回答

（ｎ=933）

37.1%

34.2%

33.0%

32.9%

29.9%

28.3%

26.6%

25.6%

24.8%

23.6%

20.4%

2.1%

11.6%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40%

生活情報の発信・多言語対応

区立施設の多言語対応・表示

外国人向けの日本語習得支援

防災面の対策

医療・福祉面の支援

子育て・教育面の支援

日本人と外国人の交流の機会の充実

日本人向けの多文化共生に

関する意識啓発

相談体制の充実・通訳配置（多言語ビデ

オ通訳タブレット等での窓口対応を含む）

就労・事業経営の支援

外国人の地域社会への参加支援

その他

特にない

無回答
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N=

外国人 1219

日本人 933

13.9%

とても思う 2.7%

46.5%

34.4%

25.6%

45.9%

9.5%

15.2%

無回答

4.5%

無回答

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない 全く思わない 無回答

N=

外国人 1219

日本人 933

17.4%

たくさんある 1.4%

29.3%

14.5%

30.8%

31.1%

16.1%

50.4%

わからない 3.9%

わからない 2.6%

無回答

2.5%

無回答

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

たくさんある 少しある あまりない 全くない わからない 無回答

52.7%

49.7%

34.8%

30.9%

21.8%

19.5%

16.5%

7.6%

5.3%

0.9%

14.9%

23.0%

34.5%

25.7%

11.5%

25.7%

3.4%

3.4%

8.1%

0.0%

0% 20% 40% 60%

一緒に仕事をしている

日本人（外国人）の友人がおり、付き合いがある

小売店等でサービスを受ける

隣近所の付き合いがある

日本人（外国人）に対してサービスを提供する

子供の友達やその親に日本人（外国人）がおり、付き合いがある

医療や介護現場でサービスを受ける

地域活動で一緒に活動している

その他

無回答

外国人（ｎ=569） 日本人（ｎ=148）
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38.1%

27.7%

20.8%

18.2%

18.1%

7.4%

4.6%

4.1%

3.1%

7.1%

3.9%

31.3%

44.1%

36.3%

22.6%

33.2%

47.1%

16.7%

14.8%

0.0%

11.9%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

税金や年金の仕組みなどがわかりにくい

日本語の読み・書きに不安がある

日本人や他の国籍の方とのコミュニケーションに不安が

ある

在留資格やビザに関すること

生活上の相談をどこにすればいいかわからないこと

日常生活のルールがよくわからない

食事や食生活の違いがある

自国のものや宗教に対応した食料雑貨が売っている場

所がわからない

その他

特にない

無回答

外国人（ｎ=1,219） 日本人（ｎ=933）



27 

 

 

 

31.1%

24.9%

21.5%

17.0%

9.6%

9.4%

9.3%

8.6%

5.9%

4.6%

38.8%

4.8%

11.4%

10.0%

15.2%

5.1%

3.5%

7.1%

3.6%

3.5%

3.2%

3.5%

60.2%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80%

生活する上で必要な情報を多言語で

まとめた「生活便利帳」の発行

外国人のための日本語教室の実施

外国人相談窓口の運営

生活に役立つ情報や行政情報を英語、中国語、韓国語、

やさしい日本語で年４回発行する「多言語情報紙」の発行

多言語対応デジタルブック（カタログポケット）

による情報発信

日本人と外国人の交流事業

多言語ビデオ通訳タブレット等での窓口対応

外国から区立幼稚園・保育園・こども園及び小・中学校へ

新たに編入した幼児・児童・生徒を対象とした

日本語指導講師の派遣

区立幼稚園・保育園・こども園及び小・中学校を対象に、

日本語の理解が不十分な保護者との

面談や教育相談などを支援する通訳の派遣

「やさしい日本語」の普及・啓発を

目的とした講座の実施や冊子の発行

特にない

無回答

外国人（ｎ=1,219） 日本人（ｎ=933）
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80.7%

58.0%

54.4%

47.0%

44.4%

41.3%

36.3%

29.0%

25.4%

20.5%

16.2%

13.5%

12.2%

4.8%

1.6%

1.1%

79.5%

30.7%

46.8%

49.1%

28.9%

15.8%

39.9%

15.1%

7.8%

9.0%

25.1%

8.0%

23.4%

1.7%

2.4%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通の便がいい

住環境がいい

観光地が多い

寺社が多い

魅力的な商業エリアや店がある

多様な国の料理店がある

文化施設が多い

医療・福祉環境がいい

多様な国籍の人が住んでいる

防災上安心である

ものづくりが盛んである

子育て支援制度・教育環境が整っている

地域の交流がある

その他

特にない

無回答

外国人（ｎ=1,219） 日本人（ｎ=933）



 

 

 

 

 

 
 


